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Сутністю оперативно-службової діяльності органів 
внутрішніх справ завжди була та залишається оперативно- 
розшукова діяльність (ОРД). Вона разом з іншими 

соціономічними видами професійного типу “людина-людина” є 
не лише напруженою, але й стресогенною та екстремальною 
діяльністю. Крім того, вона пов’язана з багатоваріантністю 
професійних завдань, що виконуються, та їхньою 
інтелектуальною й емоційною насиченістю. Саме тому для цього 
типу діяльності висуваються підвищені вимоги не лише до 

комунікативних здібностей, а також до високого рівня інтелекту 
та особистісних загальнопсихологічних здібностей її суб’єкта. 
Сучасна оперативна практика концентрує значну увагу на 
залученні комплексу спеціальних психологічних знань у процес 
оперативно-розшукового провадження, що загалом може 
становити цілісну систему її психологічного супроводження. 

Особливого значення психологічне супроводження набуває при 
виникненні різних ситуацій як у процесі здійснення оперативно- 
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пошукових чи оперативно-розшукових заходів, так і при 
вирішенні інших нагальних завдань ОРД. 

Фахова підготовленість працівників є вирішальним 
чинником якості правоохоронної діяльності, забезпечення 

законності при охороні правопорядку та боротьбі зі злочинністю. 
Адже їм часто доводиться діяти в екстремальних умовах, 

пов’язаних із злочинними, психічними та фізичними 
навантаженнями, в умовах невизначеності, при дефіциті часу, 
необхідності швидкого прийняття правильних рішень, 
знешкодження або затримання злочинців, визволення 

заручників. 
Також необхідно створювати морально-психологічний 

клімат, стимулюючий потребу у безперервному навчанні, 
вживати заходи для того, щоб кожний оперативник протягом 
усієї служби постійно підвищував рівень професійних знань із 
вогневої та фізичної підготовки, вважаючи це як один із 

головних своїх службових обов’язків. 
Для виконання завдань, що виникають в процесі 

оперативно-розшукової діяльності, оперативним підрозділам 
надаються певні права, а саме: опитування громадян за їх 
згодою, мати гласних і негласних штатних співробітників, 
встановлювати тимчасове або постійне співробітництво з 

громадянами на засадах добровільності. В цих умовах 
ефективність діяльності оперативного працівника багато в чому 
залежить від уміння професійно спілкуватися з різними 
категоріями громадян, встановлювати та підтримувати з ними 
довірливі відносити. В цих умовах ефективність діяльності 
оперативного працівника багато в чому залежить від уміння 

професійно спілкуватися з різними категоріями громадян, 
встановлювати та підтримувати з ними довірливі відносини. 

Результати дослідження даної роботи дають підставу 
сформулювати деякі пропозиції та рекомендації щодо 
удосконалення професійної діяльності фахівців служби 
психологічного забезпечення і підвищення ефективності 
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соціальної роботи в органах внутрішніх справ: вирішити 
проблему з нормативно-правовим і методичним забезпеченням 
діяльності служби; створити систему забезпечення якості 
підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації 

спеціалістів для служби психологічного забезпечення ОВС; 
запровадити обов’язковий профвідбір для кандидатів в 
працівники служби психологічного забезпечення; зміцнити 
матеріально-технічну базу служби психологічного забезпечення. 

Отже, володіння оперативним працівником органів 
внутрішніх справ знаннями, спеціальними уміннями і 

навичками, необхідними для успішного виконання оперативно- 
службових завдань - є запорукою успіху. 


